

2 ZA 116 E. 7th St. CITAJ. 2 KOT 650-14-2000 "GLAS NARODA" 1 NARAVNOST NA DOM 2 (Srebot, medelj in praznikov) 3 VAS ZANIMA

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

POZOR, NAROČNIKI...

Naročnikom naznanjamo, da več ne pošiljamo potrdil za poslano naročnino. Zadržuje potrdilo poleg naznave na listu - do katerega dne, meseca in leta je naročnina plačana. Uprava.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1979.

No. 244 - Stev. 244 - VOLUME LIII - LETNIK LIII

NEW YORK, TUESDAY, DECEMBER 15, 1945 - TOREK, 18. DECEMBRA, 1945

Tel. CHelsea 3-1242

AZERBAJAN - NOVA REPUBLIKA

Vlada v Azerbajanu hiti z utrjevanjem svojega stališča in je pričela sestavljati narodno vojsko, ki bo branila Azerbajan. In to se je zgodilo v času, ko so se vnanji ministri treh velikih držav, ki so vse podpirale Teheransko izjavo glede Irana, sestali v Moskvi, da med drugim razpravljajo tudi o iranskem vprašanju.

Mnogi diplomatski opazovalci domnevajo, da so Azerbajanci zaprli hlev, iz katerega je utekel konj, ali z drugimi besedami: izvršeno je dejstvo, ki ga bodo morale države priznati. Ko je angleški vnanji minister Bevin v angleškem poslaništvu v Moskvi razpravjal zadevo Irana s poslanikom v Iranu sirom Reader Bullardom in je državni tajnik Byrnes komaj prejel poročila o Iranu od tajnika angleškega poslaništva v Teheranu Johna Fernegana, je moskovski radio naznanil važna dejstva.

Ta dejstva so: Komunistično-demokratska stranka bo v Tabrizu zbrala vojsko, ki bo branila Azerbajdan proti vsem sovražnikom; orožništvo in policija bosta očiščena v prilog svedoboljubceh patriotov; izvedena bo obsežna agrarna reforma in razdeljena bo zemlja, kar je že dolgo velika potreba v celnem Iranu.

Nova vlada, ki je v popolni oblasti položaja, se ima za svoj uspeh zahvaliti uporniškim četam, ki so premagale šahove posadke in rdeči armadi, ker ni dovolila šahu, da bi postal svoj armado proti upornikom. Nova vlada tako naglo utrjuje svoje stališče in urejuje politični položaj v deželi, da je stvar dogotovljena, pa če trije vnanji ministri v Moskvi tudi razpravljajo o tem. Republikanska vlada je s tem prehitela vnanje ministre treh velesil.

Diplomatsko in tudi v vsakem drugem oziru je ves razvoj 90 odstotkov postaven. In razdelitev zemlje bo samo dobrodošla narodu, ki je še danes živel skoro v srednjeveških razmerah.

Kot je naznanil moskovski radio se vlada Azerbajdana ne bo vmešavala v zadeve preostalega Irana.

Azerbajanci so se pri stvarjanju svoje republike posluževali istih metod kot se jih je sedanja kavkaška sovjetska republika Georgia, ki je tudi nekajad spadala pod Iran.

Vse se je razvijalo, kakor dočajo mednarodne postaje. Postavljen je bil majlis (parlament), ki je imenoval začasno predsedništvo, ki je nato izbralo stalno predsedništvo in začasnega razpustilo. Sestavljen je bil tudi kabinet, ki se je pogajal za predajo posadke v Tabrizu.

Vlada ima sedaj v posesti okoli 40 drugih mest in izgleda, kot da so "demokrati" vse stvari postavili tja, kjer morajo stati in od koder morejo dalje delovati.

Značilno je, da od časa, ko je bila nova vlada, ki je zelo naklonjena Rusiji, postavljena, se Rusija proti Turčiji bolj trdo obnaša.

Moskovski radio je naznanil, da sovjetski narod zadnje demonstracije v Istanbulu smatra za sovražne Sovjetski uniji.

Odkar je Turčija zavrnila rusko ponudbo za novo vlado ob morski ožini (ob Dardanelah), jo je rusko časopisje stalno napadalo. Na meji Rusije in Turčije sta dve deželi Kars in Ardahan, ki ju smatrajo za neodrešeni deželi.

Nova republika bo treba politično in gospodarsko preobraziti in pri tem ji bo pomagala Rusija.

REPUBLIKA JUGOSLAVIJA ZAHTEVA IZROČITEV NARODNIH IZDAJALCEV

Tozadevni poziv je vlada v Belgradu poslala angleški vladi, katera je v tem pogledu prepočasna.

BELGRAD, 16. decembra. - Vlada republike Jugoslavije je pozvala angleško vlado, da jej izroči narodne izdajalce ali kvizlinge, kateri so pribežali iz Jugoslavije v varstvo angleških čet, katere so na Korškoem in v Julijski Krajini. Jugoslavija pred vsem zahteva, da se jej v svrhu kazni izroče pred vsem oni izdajalci, ki so tekom nacijske in fašistične okupacije jugoslovanskih pokrajin, sodelovali z Nemci in Italijani in zakrivilji, da je bilo na tisoče ljudi v Jugoslaviji umorjenih.

Poziv jugoslovanske vlade se nanaša na vse izdajalce in organizatorje belogradstov, ki so svojedobno prizorili moritve narodnega prebivalstva v Sloveniji, Hrvaški in Srbiji, in so potem bežali v inozemstvo, oziroma v začasno varstvo angleškega vojaštva. Jugoslovanska vlada je vložila pri angleški vladi vse potrebne izročitvene listine na podlagi mednarodnega zakonika za izročitev kvizlinga generala Milana Nedića, hrvaške "poglavnika", Ante Pavelića in slovenskega generala Lava Rupnika, kateri so tekom okupacije vzpizarjali vsestranske moritve širom dežele. Med navedenimi izdajalci je omenjen tudi slovenski izdajalec, Rožman, ki je morilce nedolžnega ljudstva javno blagoslavljaj in potem pobegnil v vatikansko varstvo.

Belgrajska vlada je naznanila angleški vladi natančne naslove, oziroma hišne številke in ulice, kjer stanujejo imenovani lopovski begunci. Angleška vlada je namreč na tozadevni poziv odgovorila, da nima naslovov imenovanih morilcev, na kar jej je jugoslovanska vlada poslala natančne naslove beguncev.

da bodo tudi Združene države tudi podpirale Holandsko.

PREJŠNJO POROČILO:

Rusija podpirala vstajo v Iranu

Neki iranski general je naznanil, da je majhna iranska posadka v Tabrizu podala upornikom in da Azerbajdan province je izgubljena, ker je Rusija postavila omejitve za vladne čete.

Moskovski radio je v soboto sporočil, da je bil postavljen v Azerbajdanu provinco narodna vlada v Tabrizu, toda uradno še ni znano, ako je vlada zahtevala popolno neodvisnost od osrednje vlade v Teheranu.

V nedeljo pa je moskovski radio naznanil, da je nova vlada v Azerbajdanu objavila program, ki pravi, da bo avtonomna država vladana po demokratskih načelih in da diplomatske zveze ne bodo pretrgane z iransko vlado v Teheranu.

Neko radijsko poročilo naznanja, da je 200 vladnih vojakov pri Rezaieh, jugozapadno od Tabriza, obkolilo 3000 Kurdov.

Drugo mesto na Javi porušeno

Poročilo iz Batavije naznanja, da so Angleži popolnoma požgali neko indoneško vas, ko sta predsednik Soekarno in ministri predsednik Sutan Sjahrir odpotovala po deželi, da pomirita prebivalce.

Angleški poročajo, da so indijski vojniki zažgali neko vas blizu Buitenzorga, 30 milj južno od Batavije, ker so uporniki iz vasi streljali.

Angleški letalci in vojniki so prejšnji teden požgali do tal Bekasi blizu Batavije, ker so Indonezi pomorili angleške letalce.

Sjahrir je rekel, da od Holandcev pričakuje boljše pogoje za Indoneze, toda boji se,

PRINC KONOJE SE JE ZASTRUPIL

Princ Fumimaro Kanoje, ki je bil trikrat japonski ministrski predsednik, je v nedeljo vzel strup in je umrl v prepričanju, da so ga izdali zmagovalci in njegovi lastni narod.

Princ Kanoje se ni nikakor mogel sporazumeti z mislijo, da bi se moral pred sodiščem zagovarjati kot vojni zločinec, kajti bil je v tesni zvezi s cesarskim dvorom in član najodličnejše japonske fevdalne družine in plemenitaš. Ako bi bil obsojen na vislice, bi zanj pomeno ravno toliko, kot bi bila izročena slična sodba proti fevdalni Japonski, čije zagovornik je bil dolgo vrsto let. Pred sodiščem tudi ne bi smel izpovedati, kako je Japonska lezla v vojno, ne da bi s tem povedal kaj škodljivega za cesarja.

Knalu nato, ko se je 54 let stari princ zastrupil, je Joseph B. Keenan, glavni ameriški zastopnik obtožnice, objavil izjavo, v kateri je zagotovil vsakemu nedolžnemu Japoncu, ki je bil osumljen kot vojni zločinec, da ni nikakega vzroka za samomor. Konoje je bil 6. decembra vpisan v seznam japonskih vojni zločincev in bi se moral izročiti do polnoči v nedeljo v

Sugano kaznilnici in čakati sodnijske obravnave.

Konoje je v soboto zvečer narekoval svojemu drugemu sinu Mičitake izjavo, v kateri pravi, da je najbolj obžalovanje vredno, da so ga Združene države označile za vojnega zločince, ker si je postavil poglavito nalogo, da privede do sporazuma med Japonsko in Združenimi državami.

Konoje je vzel strup zgodaj zjutraj v sobi, iz katere je razgled na lep vrt in teraso. Našla ga je njegova žena Čijoko.

Japonska časniškarska agencija pravi, da si je princ Konoje končal življenje, ker je bil ministrski predsednik 1. 1937, ko je japonska armada vpadla na Kitajsko.

Pobegli vojni ujetnik prijet

Hans Branner, 20 let stari nemški vojni ujetnik, ki je pobegnil v petek iz Fort Dix, N. J., je bil včeraj blizu Newarka prijet od vojaške policije.

RELIFNE POTREBŠČINE DOSPELE V LJUBLJANO

Ameriški odbor za jugoslovansko pomoč, 235 East 11. St., New York, poroča, da so reliefne zaloge v teži 491,421 funtov dospele v Jugoslavijo na ladji Albert P. Ryder in da jih sedaj delijo v Ljubljani, prestolnici Slovenije.

V mešanem tovoru so obleka, šivalni stroji, sulfa medicinalije, hrana za otroke, mila in seme. To je že tretja pošiljatev odbora v letošnjemu letu.

Jugoslovanski Rdeči križ je sporočil odboru, da vse tri pošiljateve so prišle v dobrem redu, in da nobena stvar ni bila pokvarjena ali na kakšen drug način poškodovana, kar pravi Rdeči križ je nekaj izvanrednega.

Rudolf Modisch je pričal, da so morali ruski otroci dajati kri za nemške vojake in da so nemški zdravniki preiskovali zdravila na živih Rusih.

BOLGARSKA ŠLA NA LEVO

Poročilo iz Sofije naznanja, da se je v prazničnem ozračju pričela prva seja narodne zbornice domovinske fronte.

Med sejo narodne zbornice v Sofiji je ljudstvo pred palačo zbornice demonstriralo za republiko. Za svojega predsednika je zbornica izvolila Vasila Kolarova, člana politburoa komunistične stranke. Kolarof je prejel večino glasov 276 poslancev, ki predstavljajo pet vladnih koalicijskih strank.

Predno se je pričelo glasovanje poslancev, med katerimi je tudi 15 žensk, je imel imel prestolni govor regent profesor Venelin Genev, ki je popisal delovanje in uspehe vlade domovinske fronte od njenega početka v septembru 1944. Genev je rekel, da je vlada popolnoma preobrazila armado ter

jo poslala proti Nemcem, da so vojaki s svojo krvjo oprali madež in sramoto, ki jo je na bolgarskem narodu pustila fašistična vlada.

Bolgarska armada je na bojnem polju dosegla sijajne uspehe, tako da vživa sedaj ugled pri drugih narodih in je pomagala k podpisu premirja v Moskvi, — kar je bil znak naraščajočega zaupanja treh velikih do Bolgarske.

Regent je rekel, da je vlada z zadovoljstvom sprejela na znanje, da so Združene države sprejele bolgarskega političnega predstavnika, vsled katerega je mogla Bolgarska rešiti več vprašanj skupnih interesov.

JAMAŠITOVO USMRČENJE PRELOŽENO

Ameriško najvišje sodišče v Washingtonu je dovolilo usmrčenja japonskega generala Tomojuki Jamašite.

Japonski general Jamašita, je bil pred kratkim v Manili obsojen na smrt na visleah. Sodišče je odgoditev dovolilo, dokler bo imelo čas razpravljati o njegovi prošnji, da mu je dovoljena očitna sodnijska obravnava v Združenih državah.

Najvišje sodišče ima pred seboj popolnoma novo zadevo, ki jo je vstvaril njegov zagovornik. Prošnja pravi, da najvišje sodišče preišče odločitev Filipinskega najvišjega sodišča, ki ni hotelo posredovati ob času, ko je bil Jamašita kot obtoženelec pred vojaško komisijo na Filipinih.

Nova prošnja za Jamašito je dospela šest minut, predno se je najvišje sodišče zbralo k zasедanju.

Jamašita ima že eno prošnjo pred sodiščem. 7. decembra je prošil za dokazilni material in za odklonitev, da bi bila njegova zadeva prenešana v Združene države za zaslišanje pred najvišjim sodiščem ali pred kakim sodnikom najvišjega sodišča.

Kdaj bo najvišje sodišče razpravljalo o Jamašitovi zadevi, ali pa mogoče odloči, da sploh ne bo o tem razpravljalo, ni znano. Prihodnje zasédanje najvišjega sodišča bo 2. januarja.

*Še vedno je velika potreba za porabljene maščobe. Hranite in izročite svoje porabljene maščobe pri vašem mesarju.

POGAJANJA V ČUNKINGU

Kitajski komunistični delegati so z aeroplanom dospeli iz Jenana v Čunking, kitajsko prestolico, da se pogajajo s Čankajšekom za medsebojni sporazum

Ker je sedaj tudi posebni odposlanec predsednika Trumana, general Marshall, na poti na Kitajsko, je mnogo upanja, da bo prišlo do premirja v kitajski državljanski vojni.

Komunistični zastopniki so prišli na konferenco, ki jo bo vodil Politični posvetovalni svet in storjeno bo vse, da bodo poravnani poglavitni spori med obema strankama.

Obe stranki sta se zadovoljno izrazili o predsedniku Trumana, ki je pozival k edinstvu, ki more biti doseženo potom koncesij obeh bojujočih strank.

Nek komunistični delegat je rekel:

"Upamo, da ne bo več bojev pred in med zasédanjem PCC in tako se moremo razgovoriti. Kitajski pred vsem najbolj potrebuje mir in edinost."

Da bo mogoče prišlo do sporazuma, daje mnogo upanja tudi dejstvo, da je v Čunkingu tudi general Jeh Čijenjing, poveljnik komunistične armade.

United Press poroča iz Čunkinga, da je kitajska osrednja vlada zadovoljna z izbiro komunističnih zastopnikov, med katerimi so najodličnejši člani komunistične stranke in 7 delegatov in 35 pomočnikov. United Press poroča, da so med delegati tudi odlični možje kot Li Čenčih, načelnik mobilizacijske komisije osvobodnih pokrajin, Či Jemjing, načelnik pripravljalnega odbora za narodno zastopstvo v osvobodjenih pokrajinah, Vang Šihjing, nadomestni šef generalnega štaba komunistične armade in Šeng Čih-feng, član politične komisije za osvobodjene pokrajine.

Iz tega je razvidno, kako veliko važnost polagajo kitajski komunisti na to posvetovalno konferenco.

VAŽNE VOLITVE V NOVIFUNDLANDIJI

LONDON. — Novafundlandija je bila postavljena na pot, ki bo vodila, če ljudstvo tako odloči, v samovlado. Deželo je zadnjih dvanajst let vladala posebna komisija.

Britska delavska vlada je naznanila v parlamentu, da se bodo vršile volitve v Novifundlandiji po novem letu. Splošna konvencija bo sklicana po volitvah.

Konvencija bo odločila o obliki vlade. Anthony Eden, bivši zunanji minister, in R. D. Cranborne, bivši minister za kolonije, sta izjavila, da se ne strinjata z vladno deklaracijo glede razpisa volitev v Novifundlandiji.

Ustava Novofundlandije je bila suspendirana leta 1933, ko je dežela zabredla v finančne poteškoče. Od takrat jo vlada posebna komisija.

HITLER JE ENKRAT UKAZAL USMRTITI HERMANNA GOERINGA

Adolf Hitler je 22. aprila 1945 ukazal Hermannu Goeringa vstreliti, toda zadnji trnutek so ga rešili padalci.

Iz listin pred sodiščem v Nuernbergu je razvidno, da je Hitlerjeva naklonjenost do Goeringa pričela pojemati ob času, ko je razjarjena družal umorila Benita Mussolinija. Pogled na sliko, kako je Mussolini za pete visel s strehe gasolinske postaje v Milaanu, je Hitlerja pretresel.

Nekateri domnevajo, da je že tedaj sklenil izvršiti samomor, da ga ne bi dosegla slična usoda.

Prvotno se je odločil usmrtiti 22. aprila 1945 in izdal je odredbo, v kateri pravi, da naj bo Goering njegov naslednik.

GEN. PATTONU SE ZDRAVJE BOLJŠA

Včeraj je general George S. Patton prvič sedel v bolnišnici v Heidelbergu v postelji, odkar je imel pred enim tednom veliko nesrečo s svojim avtomobilom, ki je zadel v vojaški truk. Vojaške oblasti pravijo, da se mu zdravje tako naglo vrača, kot bi gorela hiša.

"Na ta način pa je prav ljudjevo umreti," je rekel Patton po nesreči. Spočetka je popolnoma ohromel od vratu nazval, toda ohromelosti se je tresel na isti način, kot je v vojni naglo prodiral s svojimi tanki.

Nek armadni častnik je rekel, da je čudež, kako se mu zdravje naglo izboljšuje in take poškodbe more prenesti samo on.

Zdravniki so odstranili pritravo, ki je držala skupaj zlomljene kosti v njegovem vratu. Nato pa so vrat djali v mavce, ki sega do srede prsi. Sedaj more jesti in brati sede v postelji. In sedaj more tudi prvič gledati svoji ženi v obraz, ki je bila ves dan pri njem.

Toda Hitler je v svoji zmešani pameti tedaj pričel misliti, da bitka za Berlin poteka ugodno za Nemčijo. Po neki zmešnjavi je Goering dobil brzojavko, ki mu je dajala pravico, da prevzame poveljstvo. Goering pa, ki je bil prepričan, da je bila bitka za Berlin za Nemčijo izgubljena, je brzojavil v Berlin, da mu naj potrdijo, da je Hitler v resnici mrtev. Tedaj pa je Hitler pobesnel in je ukazal Goeringa ubiti.

Kupite en "extra" Victory Bond ta teden!

"Glas Naroda"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation)
Frank Baker, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
218 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

52nd YEAR

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO:
\$7.- ZA POL LETA — \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.-

ZA JUGOSLAVIJO — \$8.- LETNO; \$4.- ZA POL LETA

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenredno soboto, nedeljo in praznikov.

"GLAS NARODA," 218 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

Telephone: CHelsea 1-1243

Filipinci in Indonezija

Za vse po Angliji in ostalih dveh kolonialnih državah zaslužene narode v Aziji in tudi drugod prihaja iz Filipinov razveseljiva in dokaj pomembna vest. Iz Manile se namreč poroča, da so tamošnje začasne in napredne oblasti sklenile, da bodo prva skrb filipinskega prebivalstva potem, ko postane Filipinski otočje neodvisna republika dne 1. julija 1946, da se v potrditvi ves vpliv bodoče filipinske vlade za to, da se kakor hitro mogoče izposluje popolna neodvisnost prebivalstva Indonezije, oziroma otočja Sunda, katero prebivalstvo že par stoletji živi v sužnjstvu Anglije in Nizozemske.

Filipinski senat, oziroma glavno zastopništvo sedanje začasne filipinske vlade, je namreč te dni enoglasno sklenil n sprejel resolucijo, za katero je izjavil, da bode glavna naloga tamošnjega prebivalstva vplivati na svetovno javnost v zgoraj imenovanem smislu.

Medtem, ko je vprašanje neodvisnosti Filipinskega otočja smatrati kot glavno točko tamošnjega prebivalstva, ni niti najmanjšega dvoma, da so sklenili vodje filipinske začasne vlade in z njimi zajedno vsi tamošnji politiki, da bodo skrbeli za to, da ustanove Filipinske republike tako, da je bode vse indoneško prebivalstvo smatralo svojim uzorom, in da bodo tudi vsi ostali narodi Pacifika, oziroma Malaja, Indokitajska, Siam, Kambodja, Burma in vsa Iztočna Indija, zahtevali neodvisnost po filipinskem načinu, tako, da bodo v jugoiztočni Aziji v bodoče nastale neodvisne republike, in da bodo vse tamošnje angleške kolonije le še spomin na dobo, v kateri je Anglija uvedla vsestransko sužnjstvo in zatiranje nešteti milijonov prebivalcev tamošnjih po prirodi izredno bogatih dežel. Na ta način bode sužnjstvo, katero so Anglija, Nizozemska in Francija v imenu "demokracije" uvedle, za vedno odpravljeno. Narodno zavedni Filipinci žele, da postane njihova domovina voditeljica vsega prebivalstva imenovanih dežel, katero bode z pomočjo in vplivom bodoče Filipinske republike doseglo neodvisnost in boljše bodočnost v gnotnem in političnem pogledu.

Zgoraj omenjena resolucija, katero je enoglasno sprejel filipinski senat, je delo filipinskega vodje, Mariano J. Cuenco, ki je povodom predložil te resolucije povdarjal, da so prebivalci vseh zgoraj omenjenih kolonij evropskega barbarstva, takorekoč eden in isti narod, čegar del je tudi prebivalstvo bodoče filipinske republike in da imajo neoporekljivo pravico do neodvisnosti od inozemskih vsiljivcev in izkoriščevalcev.

Tem povodom je tudi povdarjal, da je prebivalstvo vseh imenovanih velikih dežel tekoni svoje žalostne zgodovine dokazalo, da je na višji stopinji kulture, kakor pa zastopniki kolonialnih držav, katere so Anglija, Francija in Nizozemska pošiljale v te dežele v svrhu izkoriščanja domačega prebivalstva, in da so ti narodi tekoni svoje dolgotrajne borbe za svobodo v veliki meri dokazali vsemu svetu, da so sposobni sami sebe vladati, dasiravno so "nameni Nizozemske in ostalih kolonialnih vlasti dokaj razumljivi". Povdarjal je tudi, da je upati, da bode ves civilizovani svet energično nastopil proti vmešavanju Anglije v zadeve Indonezije.

Značilno je tudi poročilo, da so Filipinci že pred mesecem dni ustanovili posebne geriljske čete, katere so odšle na Java, da tamkaj pomagajo prebivalstvu v revolucionarnih bojih.

Pozdrave za praznike

Cleveland, O. — Tukaj Vam pošljem \$7 za celoletno naročnino za "Glas Naroda". Priljubljen je pri vseh naročnikih in tudi jaz ga z veseljem pričakujem vsaki dan. Jaz sem sedaj star 74 let, in moja soproga 72, toraj ne moremo dosti več pričakovati, da ga bi še brali. Vam želiva vesele božične praznike in srečno Novo leto vsem uradnikom "Glasa Naroda."

Vaš naročnik —
Ignac in Mary Casserman
P. S. Jaz sem naročnik že 40 let.

IŠČEM HARMONIKO

Želim kupiti štiri- vrstno nemško harmoniko; novo ali malo rabljeno. — Joseph Ursich, R. D. 7, Waymart, Pa.

PAKETI slovenskim narodom

Mi rešujemo vaše skrbi glede pošiljanja paketov preko morja in v no tnost. — ZAVILJANJE IN PRI PRAVLJANJE BREZ GLAVOBOLA ZA VAS. — Mi prevzamemo katerokoli delo, naj bo se tako malo.
TAYLOR MFG. CO., 2418 Second Ave N. Y. C. — ATwater 9-6371

ZASTOPNIKI RDEČEGA KRIŽA JUGOSLAVIJE PRISPELI V AMERIKO

V soboto 8. decembra je dopela v New York skupina Jugoslovanov, med njimi tudi trije člani Rdečega križa Jugoslavije pod vodstvom direktorja dr. R. Neubaurja. Odpotovali so iz Jugoslavije koncem oktobra v London, od tam pa z angleško ladjo v Canada in z vlakom v New York. Poleg Slovenca dr. Neubaurja, bivšega šefa znanega zdravilišča za pljučne bolezni na Golniku pod Storžičem na Gorenjskem, je prispela njegova tajnica ga. Nada Kraigherjeva (iz Trsta), poročnik Gojko Ratković (Srb iz Hrvatske), ter soproga in petletna hčerka jugoslovanskega atašeya za informacije v Washingtonu šime Balena. Na Grand Central postaji so jih čakala Ančka Traven, tajnica ZOJSA, F. A. Vider in Mirko G. Kuhel od SANS-a ter polkovnik šime Bälén. Dr. Neubaur in poročnik Ratković sta bila oblačena v tipične jugoslovanske uniforme z rdečo zvezdo na čepici.

Misija Rdečega križa se bo mudila v Ameriki šest mesecev in je prišla v Združene države na povabilo ameriških oblasti. Za dovoljenje so morali čakati nad eno leto. Glavna naloga te misije je seznaniti ameriško in jugoslovansko javnost v Združenih državah o ogromnih potežkah jugoslovanske Rdečega križa, ki nima sredstev niti ne zadosti izvežbanega osebja za izvrševanje svojih človekoljubnih dolžnosti. V Jugoslaviji je na desetisoce in desetisoce sirot brez očeta in matere, ki iščejo novih gojiteljev, novega doma. — Mnogo teh je dobilo zavetišče pri usmiljenih ljudeh v manj poškodovanih delih Jugoslavije, posebno v Sloveniji, toda usmiljenost sama ne zadostuje, kadar primanjkuje denarnih in materialnih sredstev za hrano, obleko, obutev in zdravniško postrežbo. Narod doma pa je silno reven in izčrpan. Zunanja pomoč je neobhodno potrebna.

Dr. Neubaur je prinesel seboj zbirko umetniških del iz časov osvobodilne borbe, zbirko slik in fotografij, dragoteno zbirko redkih in večinoma v Ameriki nepozanih jugoslovanskih znamenj, ki bodo zanimale zlasti filateliste, dalje film o osvoboditvi Ljubljane ter kulturno-vzgojni film "Vrba", ki kaže lepote Prešernove rojstne krajine. Posebno ta dva filma in fotografije bodo zanimale zlasti naše Slovence. Ker sta v velikosti 35mm (za redne gledališke kinematografe), ju bo treba predelati na velikost 16 mm za predvajanje v manjših dvoranah ter da se znižajo stroški.

V zvezi s proizvajanjem filmov in razstavo raznih zbirk se bodo vršila tudi predavanja o različnih panogah dela, ki ga vrši rdeči križ, ter o sodobnih sprašanjih in problemih federativne republike Jugoslavije. To zimo in spomlad torej čaka SANS-ove podružnice in naše podporne ustanove, društva, klube in zbornice, mnogo dela in aktivnosti, kajti sigurno bomo podprli z vsemi

našimi močmi prizadevanje jugoslovanske Rdečega križa, da bo njegova misija v Ameriki plodonosna in uspešna. — Jugoslovanski Rdeči križ je politično nevtralna organizacija, in radi tega pričakuje sodelo-

vanje in moralno podporo od vsake ustanove, organizacije in osebe, od najbolj levičarske do najbolj desničarske. Naša iskrena želja je, da bi to sodelovanje in naklonjenost tudi dosegel.

Članom te misije pa kliče mo: Pozdravljeni in dobrodošli med nas!

RESNICI NA LJUBO

V decembrski izdaji ZARJE, glasila Slovenske ženske zveze, je urednica Albina Novak zapisala v uvodnem članku: **Tudi v Ameriki imamo še tisto svobodo, da lahko po svoje mislimo in po svoje verjamemo in se tudi po svoje oglašimo.**

Očividno pa so med Slovenci v Ameriki tudi taki gospodje in demokrati, ki svojim katoliškim bratom in sestram ne dovoljujejo "po svoje misliti" ali "po svoje verjeti" ali "po svoje se oglašiti". In ker je urednica Albina popolnoma prosto in odkrito izpovedala svoje misli in svojo vero, da "po vsej pravici zaslužijo največjo in najprvo pomoč tisti, ki so se borili proti sovražnim silam in so ostali zvesti domovini in so junško nastopili proti okupatorjem, tudi če je bilo treba dati življenje..." je zanečila ogenj v stehi piscev uredniških člankov Ameriške Domovine, ki ves čas zagovarja in brani slovenske izdajalce in one, ki so prisegli pred Vsemogočnim Bogom, da bodo pod vodstvom Hitlerja, SS-ovcev in drugih morilcev nedolžnega naroda ščitili vero in cerkev in slovensko domovino. Vzgl. dejstvu, da je nad tako zapriseženi izdajalci slovenskega naroda in vseh zaveznikov razprostrl svoj blagoslov sam tedanji ljubljanski škof Rožman ki je v smislu Hitlerjeve protislovenske propagande videl v vsakem partizanskem grmu "rdeči boljšeživec", se je sestra Novak vseeno potegnila za one, ki so ostali doma in tvegali svoje življenje za svobodo in srečo svoje domovine in svojega naroda.

Kaj bo poreklo članstvo Slovenske ženske zveze nad tako drznostjo svoje odbornice? Vsaka slovenska žena in dekle, vsaka mati, vsaka zavedna Slovenka, ki je članica ali ki ni članica SZŽ, vsaka sočutna oseba, ki ima le trohico zavednosti in smisla "po svoje misliti" in "po svoje verjeti", bo dala moralno podporo in popolno zaupnico ženski, ki ni hotela kloniti svoje glave — svojih misli in svojega srca — pred osebami, ki uporabljajo in izkoriščajo vero in cerkev, da zavajajo svoje ovčice k delu proti svojemu narodu, k delu v korist izdajalcev, k delu za dobrobit tistih narodnih pijavk in sesalcev, ki so v prvi vrsti odgovorni za bratomorno klanje v Sloveniji, odgovorni za mučeniško smrt tisočev in tisočev slovenskih talcev, ki so jih izdali tujemu krvniku, odgovorni za masovno moritev tisočev in tisočev slovenskih izobražencev, žena, deklet, mož in otrok, ki jih je upepeljal sovražnik v Buchenwaldu in Dachau in Auschwitzu in po drugih koncentracijskih taboriščih, odgovorni za vse zločinsko početje belogardistov in domobrancev, katerim so nudili moralno in materialno pomoč, odgovorni za razvaline in ruševine slovenske dežele, katero se drznejo še danes nazivati svojo domovino.

Prošnjo (Belo listino št. 32, 32A, ali 33) je treba pri vsaki pošiljki natančno izpolniti in odgovoriti na vsa vprašanja. N. p. Name of Payee, pomeni ime in priimek prejemnika; Signature of Remitter pa lastnorčni podpis pošiljatelja itd. — Istotako je treba natančno izpolniti slovensko toz. vprašalno polje, katerega nam služi kot v evidenco. Rojaki in rojakinje vpoštevajte to. — Potniški oddetek, Slovenie Publ. Co., 216 West 18th St., New York 11, N. Y.

NOVI GROBOVI V CLEVELANDU

Te dni je preminil v St. Alexis bolnišnici Rudolph Kumeš, star 40 let, stanujoč na 17919 Abbey Ave. Rojen je bil v Clevelandu in bil zaposlen pri Pressure Casting Co. Njegova soproga Alice je preminila v novembru 1944. Tukaj zapuška hčerka Joan, očeta Franka, doma iz vasi Kot, fara Žužemberk na Dolenjskem, dve sestri, Mrs. Johanno Herman in Mrs. Josephine Parch v Bedfordu, O., in dva brata, Josepha in Cpl. Anthony, ki se nahaja v Manili.

ANDREW MAJTN

V mestni bolnišnici je minuli teden umrl Andrew Majtin, star okrog 60 let, stanujoč na 1044 East 62 St. Bil je član društva sv. Josipa, št. 99 HBZ. V stari domovini zapuška sina.

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Kajlička daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. (V slovenskimi) Cena 50 centov. Dobite pri Kujigarji Slovenie Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

RAZGLEDNIK

ODLOMKI IZ DOMAČEGA ČASOPISJA

"Journal-American" v New Yorku zatrjuje, da naše prebivalstvo nikakor ne odobruje državno posijilo, katerega je zopet dobila Anglija od naših davkoplačevalcev, in pristavlja da onih par bilijonov, katere je Anglija dobila pri nas, sploh ni "posojilo", temveč — božično darilo...

Nek poročevalec javlja in Londona, da je "London sličen večki žvali, ko si slednja liže svoje rane" in pristavlja, da bode prinesel svojim prijateljem v New Yorku — ducat "nylonskih nogovic", katere je kupil v — Londonu...

Dnevno časopisje poroča, da je pričelo najmanj 30 znanstvenikov, ki so bili zaposleni pri izdelovanju atomskih bomb, — štrajkati, ker so jim znižali plačo za petnajst odstotkov...

"The Times" v Chicagu izjavlja, da ne more umeti, kako zamoreno Angleži streljati na svobodoljubno prebivalstvo otoka Jave v — imenu nizozemskih zatiralec in pristavlja: "Ako so tozadevna poročila sama po sebi slaba, so poročila da Anglija pri teh umorstvih pomaga Japonska, — uprav gnjusna"...

"The Times" v Indianapolis, Ind., opisuje sedanji položaj v Iranu in pravi, da je sličen — dinamitu, in da je bolj nevaren, kakor katerokoli drugo mednarodno vprašanje...

"The Globe" v Boston, Mass. pozivlja našo vlado, naj takoj odpove naše vojaštvo iz Kitajske, kajti "kitajska domača vprašanja, bodo Kitajci sami rešili..."

"The Post" — tudi v Bostonu, Mass., povdarja v svojem uvodniku, da se gospodarsko stanje Anglije tekoni zadnjih dvajsetih let ni "niti v toliko spremenilo, da bi zamogla Anglija poravnati saj del svojih ogromnih dolgov"...

"The Times" v Chicagu, Ill., trdi, oziroma izraža mnenje, da bi moral imeti naš predsednik dovoljni vpogled v naše razmere z Rusijo, oziroma, da bi moral o Rusiji vedeti več, kakor kak drugi državljan. In na podlagi tega prav lahko zavrne one ljudi, ki v svoji žalosti trdijo, da se — bližamo tretji svetovni vojni...

Iz Hartford, Conn., prihaja poročilo, da so te dni časniki poročevalci obiskali tamošnji kongresnico, znano Clare Booth Luce, ter so jo izpraševali glede njenega mnenja o angleškem ministerskem predsedniku, Attlee-ju in — profesorju Las-kiju. — Pa jim je naša Clare Booth Luce, kar po francoski odgovorila: "Attlee soit qui Laski pence"... To je povzela iz francoskega pregovora: "Honi soit qui mal y pense".

Dnevno časopisje poroča, da je senator Green iz države Rhode Island, nedavno obiskal Južno Ameriko, kjer ga je nek južno-ameriški diplomat izpraševal glede naše politike in mu je tem povodom dejal: "Odkrito moram reči, da pri nas ne zamoremo razumeti, kako vi vodite politiko v Severni Ameriki; — na primer, ko je Mr. Roosevelt umrl, čemu niso republikanci takoj prevzeli vladu?"... In senator Green mu je v zadregi odgovoril: "Odkrito moram priznati, da so republikanci tedaj o tem — pozabili misliti..."

William A. Pludo ima novo službo pri Adam Hat trgovinah

Elias Lustig, predsednik Adam Hat Stores, Inc., je naznanil, da je bil podpredsednik William A. Pludo imenovan, da prevzame mesto izvršnega podpredsednika Harold E. Lustiga, ki je pred kratkim odstopil. Z uradovanjem, kot



William A. Pludo.

izvršnega podpredsednika, bo tudi Mr. Pludo vodil družbene prodajalce, oglaševalne in poročevalne urade.

Ob istem času, je tudi naznanjeno: Maxwell I. Schultz, trgovski svetovalec Adam Hat Stores, Inc., in preje v službi kot podpredsednik Wilmark Service System, Inc., je bil imenovan kot direktor in podpredsednik. Robert Tankoos, direktor nepremičnin, je bil tudi imenovan za podpredsednika.

Zgorajnja imenovanja so bila storjena, da se izpolni predkratkim vpeljan povečalni načrt, v katerem je namen dočeti 1.000 Adam Hat agencur k sedanji obstoječi narodni verigi.

47-LETNO PREIZKUŠNJO

Ameriška Bratska Zveza

26,000 ČLANOV IN PREKO TRI MILJONE IN POL DOLARJEV PREMOŽENJA

TO JE SODOBNA AMERIŠKA BRATSKA ORGANIZACIJA, VEDNO ZANESLJIVA, POVSOD PRIPOROČLJIVA IN ZELO PRIVLAČNA ZAVAROVALNICA... ORGANIZACIJA VAM NUDI POLJUBNO ZAVAROVANJE PROTI BOLEZNI, NESREČI ALI SMRTI.

Naslov: AMERICAN FRATERNAL UNION
A. F. U. BUILDING
ELY, MINNESOTA

VSEM MOJIM CENJENIM FARANOM
ŽELIM
VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE
in
BLAGOSLOVLJENO NOVO LETO
Rev. Pius J. Petric, O. F. M.
ŽUPNIK
New York, N. Y.

Narod govori v pismih...

IZ GORIČE VAS PRI RIBNICI

Roundup, Mont. — Cenjeno upravnništvo. — Pošljamo vam dva pisma iz starega kraja iz Goriče vasi pri Ribnici, kjer vem, da je dosti nas Ribničanov in iz okolice tukaj v Ameriki in bo marsikoga zanimalo, kaj vse se je go-dilo doma v naši lepi Ribniški dolini. To mi je pisala moja sestra Pavla Ite, podomače Pajničeva. Najbolj žalostno je, ko je brat brata izdajal; ubogi narod, od grozote in stra-hu ni znal sunn kaj dela. Sprejeta sem pisma pred nekaj dnevi, a pisana so, eno 2.8, drugo pa 9.9.45. — *Mary M. Panion.*

Dragi svak in ljuba sestra. — Prvo pismo po tolikem groznim doživljanju: Vam sporočam da smo ostali vsi živi in zdravi. Samo naša Mara ni še med nami. Ona se nam je oglašila da je živa in zdrava, pod oskrbo naših bratov Rusov v Berlinu. Ko se ona vrne, potem bo šele naša sreča popolna!

Dobili smo od vaju pismo od leta 1943, ko sta dala na Rdeči križ vedeti, da sta živa in zdrava. — Naš Štefan se je vrnil že 12. junija iz Mathousna. Bil je tam 11 mesecev. Da ni tako močne narave gotovo bi podlegel. Pavle se zdaj nahaja v Laščah na komandi. Dože je na Primorskem. Štefan je v Ribnici na Okrožju in Janez je upravnik na Rodeževi tovarni v Ribnici. Lojze pa dela izpit za maturo meščanske šole. Tako, da sva sama doma za delo z očetom. Preveč bi bilo Ti ob-jasniti, saj se mi zdi, da so bile le hude sanje — ena sama huda turška noč. — In zdaj nam je zasijalo sonce svobode! — Pa težo udarec in trpljenja, ki ga je preстал naš partizan od lastnih bratov, preganjen in mučen na najbolj grozovit način, kar se mora misliti človeška kćemisljija, je bil zmogčen belogardist, ta ki se je boril za Boga in vero. Vesela in ponosna bo-dita, da naša kakor tudi Pajničeva družina nima izdajalec.

Res nas je Bog čudežno obvaroval. Saj bili smo vsi za pobit in vendar, so pali drugi v jamo. Če prav so jo kopali nam. Še stoji Paj-ničev dom. Se se vrte kolosa našega mlina. Če-prav so nas oropali in priganjali, le pravica je končno zmaganala. Danes bo volitev v Goriči vasi in potem igre in prosta zabava.

V imenu mame zaključujem, to naše prvo pismo iz svobode v svobodo. Sprejeli Tvoj list — vse je v redu drugi naši. Tudi prihod se-stre pričakujemo iz Nemčije vsak dan.

Pozdrav od vseh Pajničevih.

Drugo pismo se glasi:

Draga sestra in svaki! — Srčno nas raz-veselilo, ko smo sprejeli Tvoje pismo, ki smo tako željno pričakovali. — (Ker je pismo ze-lo dolgo, bo stavce samo izvzel, kar še ni bilo povedano v prvemu, in kar bo splošno zani-malo. — Op. ured.) — Naša Mara se je vrnila še precej zdrava, le zobe jo zelo bole, pa ni čuda, saj je v bila v najhujšem lagarju, iz katerega ni vrnitev, tako so me tolažili. Ali Bog je večji kot hudici. Danes obhajamo ob-letnico, ko so naši zapustili dom ter šli v bor-bo za svobodo. Janez in Štefan sta bila zajeta v ofenzivi na Primorskem. Jože se je boril po Kočevskih gozdovih, Pavleta dom je bil v Ve-likih gori. On me je večkrat obiskal, ker ostala sem sama. Vzeli so mi Mara in Lojzeta še 24. novembra 1943 leta. Orpali kar se jim je zdelo vredno — radio, pisalne stroje, foto-a-parate, usnje, perilo, obleke in drugo vse. — Stalno smo imeli preiskave, večkrat je bil do-ma Pavle, a k sreči ga niso našli. Domobran-ci so rekli, da je taka hiša kot grad, lahko se skrrije pol vagona, pa ne najdemo. Vpraša-li so, zakaj so šli vasi naši v gozd vsi past, pa doma tak dom, vsega v izobilju. Jaz sem jim odgovorila: zakaj so šli drugi, ki imajo še več, pa so šli. — Naprej se pa nisem upala, ker ta-koj bi šla z njimi. Ne morem Ti popisati ču-stva, ki so me obhajali, kadar je bil Pavle skriv v hiši. Včasih je bil tudi z njim kak tovariš ali tovarišica. Pa vselej se je srečno razšlo.

In tako smo pričakali konec te strašne vojs-ke. Redka je družina, da bi ostala brez žrtve. Veliko staršev je izgubilo po 3 sinove in dom požgan. In mi smo hvala Bogu tako ostali vsi!!! V par dneh pride še Jože nas obiskat iz Vipave. — Ze v zadnjem pismu sem Vana pisala, da je bil Jože pri Pavljanovih na osv-ojenem ozemlju. Zelo so ga bili veseli, tudi Jo-že je bil z njimi zadovoljen, ker bili so vsi

zavedni Slovenci. Rada bi jih tudi jaz obiskali zlasti sedaj ob tagtavi, ker letos je zelo lepo obrabila vinska trta, kot pred 100 leti. Pa drugo leto, če bomo živi in zdravi, da se raz-mere in promet uredi, mogoče tudi Ti draga sestra in svak izpolnite obljubo po 20 letih, da prideta v stari kraj nas obiskat. — Vas po-zdravlja Pavla.

Svak Štefan piše:

Res mnogo se je spremenilo. Ribnica je bila dvakrat napadena od partizanov. Šola in sod-nija požgana, tako tudi grad. Dvakrat je bila bombardirana. Bilo je le par civilnih žrtve. So-dražico so še Italijani prej vso porušili. Ko-čevje je tudi čisto razdjano. Ciglarina ribniška je popolnoma uničena. Kar je največja škoda. Tudi zgornje vasi so zelo trpele. Pajfarjeva žaga in mlin je samo razvalina. Tudi Skrpčev kozolec so požgali, nam so pa samo obetali, da bodo . . . so pa rajši nam le odpeljali. Zdaj zopet na novo kupujemo, ker je zelo pušto dvorišče brez lesa. Za letos bodo še kako žago popravili, a na spomlad bomo postavili turbi-no. — Kronpir smo skopali, letna je še pre-cej dobra. Edino sena je malo. S perutnino nimamo te leta sreče, nam so vse pokrali. Pa kljub temu smo zadovoljni. — Če bomo vsi zdravi, se bomo že opomogli.

Vojna je končana, sedaj se je začelo novo življenje. Teško je bilo za nas vse, ker nismo hoteli z okupatorjem. Držali smo z našo vojsko, z Titom, ta je naš voditelj in branitelj. Mate-rijalne škode imamo ogromno, pa se bode že prebolelo, samo, da smo ostali vsi živi, to je posebna sreča, ker je redka hiša, da nobenega ne manjka, ker so bile ogromne žrtve. Zatorej vaju povabim, da prideta na obisk v novo Ju-goslavijo. — Štefan.

IZ ADLEŠIČA, PURGA ITD.

Pittsburgh, Pa. — Tukaj vam priloženi Money Order od \$3.50 za polletno naročnino na "Glas Naroda." Zraven šaljem tudi pismo za objavo, katerega mi je poslal moj ožji ro-jak iz Purge pri Adlešičih. Kod razvidno iz pisma, on se sedaj nahaja v vojni službi v No-vem mestu.

Bral sem pismo iz Adlešič. Belo-Krajina, obelodanjen v Glasilu KSKJ., ter drugo v "Amer. Slovencu." Iz teh razvidim, da je Vas Adlešič in še drugih šest naokrog na Cvetni četrtki letos, popolnoma požgane, druge pa deloma. Siromašni narod, ki je še ostal pri življenju, je ostal gol in bos, ter denarja sploh ne pozna. Zima je že na pragu. — Ubogi trpin, kako bo zanj!

Koliko smo Jugoslovani zbirali obleko in denar za pomoč našim v stari domovini. Pa kod iz došlih pisem videm, naš narod v Beli Krajini ni bil deležen teh dobrot.

Božični prazniki so tu, pa moremo s Hrvat-skim pesnikom zopet: "Veselite se narodi, kad čujete glas." — Pozdrav. — *Nick Skube.*

Pismo prijatelja Mr. Skube-ta se glasi:

Novo mesto, 28. VIII. 45. — Dragi kunič! — Ko pričujem to pismo, katerega naj dobi-te Vi kunič od svojega udanega prijatelja pr-vo pismo od mene in iz naše nove priporobe Slovenije. Predno nadaljujem to pismo Vas najsrčneje pozdravljam, kakor tudi ostali do-mači. — S solzami v očeh vam moram spo-ročiti o strašnem udarcu za mene in ostalo družino, da smo izgubili očeta, kateri nam je bil od vsega najdražji — sedaj pa vidim, da brez očeta biti — kakor čreda brez pastirja. Ključ tem pa smo popohoma požgani in uni-čeni. Zato Vas naprošam in če vam je možnost zvedeti in poiskati mojega strica in to mami-nega brata, da če nam bi mogel kaj pomagati, da še vsaj nekaj naredimo, da ne bomo kakor cigani čez zimo. Obenem pa tudi če bi imeli možnost nam pomagati tudi z drugim materij-alom ali z obleko. Sporočam vam, da smo po-polnoma uničeni, ne samo mi, temveč 6 vasi in to: Adlešiča, Purga, Gorence, Vrhovce in Ma-la in Velika sela, ostale so pa ena pol ožgane. V Adlešiču 9 hiš, v Purgi 1, v Gorenci 2, v Malih in Velikih Salah 3 hiše. Zato Vas na-prošam za čimprejšji odgovor in pomeč, da si čimprej obnovimo naše razvaline.

Sedaj pa hočem zaključiti to svoje pismo pri katerem Vas še enkrat najlepše pozdrav-ljam, kakor pa tudi stricu pošiljamo prisrčen pozdrav jaz in mama. — *Jože Adlešič.*

Iz Urada SANS-a,

USPEH NASIH PRIREDITEV

Zadnji in ta mesec so se vršile po raznih naselbinah številne prireditve v korist pomo-žne in politične akcije, ki jo vodi v korist Jugoslavije Slo-venski ameriški narodni svet. Vse so brez izjeme sijajno us-pele. O prireditvah v Chicagu, Clevelandu, Euclidu, Bridge-portu in Detroitu je bilo že poročano od drugih virov. V nedeljo 2. decembra se je vršil shod u LaSallu, kjer so bile kazane tudi slike o osvoboditvi Belgrada ter o grozotah v nem-ških koncentracijskih taboriš-čih. Obširna dvorana je bila napolnjena do vrat. Govoril je tajnik SANS-a, in občinstvo je očividno bilo zelo navdušeno.

Iz Denverja poroča Antho-nu Jeršin o velikem uspehu ta-mošnje prireditve dne 25. no-vembra. — Waukegan in Mil-waukee sta imela katanje slik 8. in 9. decembra. Dosežen je bil prvovrstni uspeh bodisi mo-ralno ali finančno. Vsled od-sotnosti je tajnika SANS-a na-domestoval na obeh shodih po-žrtovalni Joško Oven, ki bo nastopil tudi na prireditvi Fe-deracije SNPJ za zapadno Pennsylvanijo v Pittsburghu 27. januarja.

V nedeljo 23. decembra bodo predvajane slike "Osvoboditev Belgrada" in "Zvezde in pe-sek" v avditoriju Junior High School, Chisholm, Minn. Pri-reditev je pod okriljem podru-žnice šte. 91, kjer se veliko trudi za SANS poznani Frank Klun. — Izredna atrakcija na programu pa bo nastop Johna A. Blatnika, kapitana v ameri-ški armadi, ki je bil med par-tizani v Sloveniji zadnje zimo in pomlad. Naš narod v "mrzli" Minnesoti bo imel priliko slišati resnico o svoji stari domo-vini iz ust osebe, ki se je pri-dobila s svojim delom za inte-rese Slovencev veliko hvalež-nost in ljubav našega naroda v stari domovini. Upamo, da bo Cap. John A. Blatnik imel pri-liko posetiti tudi druge sloven-ske naselbine.

GLEDE POSILJANJA PAKETOV

Zadnje čase je zavladalo pre-cej nejevoljnosti radi raznih predpisov v zvezi s pošiljanjem paketov po pošti v staro domo-vino. "Too much red tape", bi rekel Američanec. To se skuša odpraviti. Ameriške in jugoslo-vanske oblasti v Washingtonu ter oblasti v Jugoslaviji so na delu, da se vsa procedura po-šiljanja paketov po pošti sim-plificira in odpravijo neljube re-gulacije in dolóbe. Vsi zaviti-ki, poslani kot darilo svojem, so carine prosti, ako je na za-včku označeno v prilepljenem pismu, da je parcela poslana kot DAR. Če ni te označbe, se poštni uradniki v Jugoslaviji držijo carinskega zakona. Tr-govški ataše pri poslanstvu v Washingtonu je izjavil, da bo to najbrž kmalu odpravljen in bo treba na paket le prile-pljiti listek z označbo "DARI-LO". Čim se to uresniči, bo jav-nost obveščena.

Mirko G. Kuhel, tajnik.

Vesele praznike!

Vsem naročnikom "Glas Naroda", posebno tistim, kate-re jaz obiskujem, vam želim ve-sele božične praznike in zdra-vo prihodnje leto 1946.

JOHN FABIAN, zastopnik "G. N."

Celemu oboju, uredništvu in upravnistvu "G. N.", ter vsem delavcem, želim vesele božične praznike, zdravo prihodnje no-vo leto 1946 in mnogo novih naročnikov.

JOHN FABIAN, zastopnik "G. N."

Berwyn, Ill.

Voščilo k božičnim praznikom

Vsled prevelike potrtosti po izgubi moje, skozi 46 let ljub-ljene žene, oziroma matere sedmero otrok, sem se odločil, da se ne bodem ukvarjal to se-zono z običajnimi voščilnimi karticami. Toraj porabim to priliko, da voščim g. uredniku in vsem oboju "G. N.", vsem naročnikom, mojim sosedom, dobrotnikom in prijateljem, —

VESEL BOŽIČNI PRAZNIK, ter

ZDRAVO, SREČNO in VESELO NOVO LETO 1946.

CHAS. STERNISHA, zastopnik "G. N."

Govanda, N. Y., v decembru, 1945.

VOŠČILO

Richfield Springs, N. Y. — Tukaj Vam pošljam M. O. za \$7 za enoletno naročnino na "Glas Naroda". — Vesele bo-žične praznike in srečno Novo leto vsemu uredništvu želi — *P. Staudohar.*

"The Globe", v Bostonu, Mass., piše v svojem članku, da imamo pri nas 140,000,000 prebivalcev — "in 140,000,000 različnih nazorov glede inostrane politike" . . .

Kako se je kalilo jeklo
Spisal **NIKOLAJ OSTROVSKI**

Nadaljevanje . . .
V mestu so obsodbo javno razobesili, vsem je bilo znano, kaj bo, kazen nad nami pa so Poljaki sklenili izvršiti vpricho ljudstva pri belem dnevu, da bi vsak videl in se bal. In tako so že zgodaj zjutraj jeli zga-njati ljudstvo k vešalom. Ne-kateri so šli iz radovednosti — šli, čeprav jih je bilo groza. — Množica pri vešalih je bila ne-znanska. Kakor daleč seže oko same človeške glave. Jetnišni-ca, veš, je obdana s plotom iz brun. Prav tam, zraven jetniš-nice, so postavili vešala, in sli-šali smo hrup glasov. Zadaž na ulici so pripravili strojnice ter segnali jezdnino in pehotno oro-žništvo iz vsega okraja. Cel ba-taljon je obkolil zelenjavne vr-tove in ulice. Za tiste, ki so bili obsojeni na obsežanje, so izko-pali kar tam, pri vešalih, po-sebno jamo. Molče smo prič-a-kovali konca, le kdaj pa kdaj smo izpregovorili med seboj kako besedo. O vsem smo se bili pomenili že prejšnji večer, takrat smo se bili tudi poslo-vili. Samo Roza je v kotu ce-lice šepetala nekaj nerazočne-ga in se pogovarjala sama s se-boj. Valja, izmučena od nasil-stva in pretepanja ni mogla hoditi in je večinoma ležala. Komunistki iz trga pa, ki sta bili rodni sestri, sta se objeli poslavljali in glasno zajokali, kó nista mogli več vzdržati.

Stepanov iz okrožnega mesta mlad fant, močan kakor pravi borec, je bil pri svoji aretaciji ranil dva orožnika, ko se je bra-nil, in je zdaj odločno terjal od sester. "Nakar ne solz, to-varišiči! Jokajte tu, da ne bo-sta jokali tam. Ni treba, da bi pripravljali tem krvavim psom veselje. Prizanesli nam vkljub temu ne bodo, vkljub temu mo-ramo poginiti, zato dajmo, u-trimo spodobno. Nobeđen iz-med nas naj ne drsa po kole-nih. Zapomnite si, tovariši, u-mreti je treba spodobno."

In evo, prišli so po nas. — Vsem na čelu Švarkovski, na-čelnik protivohunske službe — sadist, stekel pes. Kadar sam komu ni delal sile, ga je pre-pusti orožnikom, da so se zne-sli nad njim, on je pa gledal in užival. Od jetnišnice do vešal so bili potegnili čez cesto dvo-j-no vrsto orožnikov. In stali so

A Nation of Nations by Louis Adamic

Author of The Native's Return; Laughing in the Jungle; Grandsons; Cradle of Life; My America; From Many Lands; Two-Way Passage; What's Your Name, etc.

PUBLISHED BY HARPER & BROTHERS, NEW YORK

A new, thrilling view of the real America and all the citizens of our nation.

A NATION OF NATIONS—based on seven years re-search, readable as a fine novel—is Louis Adamic's twelfth and perhaps most important book. Coming at a crucial time in history, it is a vital contribution to the individual and collective reorientation required of the American people by a rapidly changing world. It is a book that Americans of all national, racial and religious backgrounds will be reading and referring to for decades to come.

Price \$3.50

ORDER NOW — THE IDEAL HOLIDAY GIFT

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

16 WEST 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

Kako se je kalilo jeklo
Spisal **NIKOLAJ OSTROVSKI**

ti 'kanarčki', kakor so jih ime-novali zaradi rumenih naram-nih vrvc, z golimi palaši v ro-kah.
S puškinimi kopiti so nas na-gnali na dvorišče jetnišnice, nas uredili po štiri in štiri, od-prli vrata in nas odvedli na uli-co. Postavili so nas pred veša-la, da bi videli pogin tovarišev, preden pridejo sami na vrsto. Vešala so visoka, zbita iz de-belih brun. Na njih visijo tri-zanke iz močne, zvite vrvi, pod-stavki s stopnicami so oprti na stebričke, ki se dajo izpodbiti. Človeško morje komaj slišno šumi in se ziblje. Vse oči so uprte v nas. Prepoznavamo svo-je ljudi.

Na vhodnih stopnicah, neko-žiko v stran od nas, se je zbra-la poljska šlahta s kukali, med njo več častnikov. Prišli so gla-dno, kako bodo obešali boljše-vike.
Sneg pod nogami je mehak, gozd je od njega siv, drevesa kakor z vato posuta, snežinke se vrtinčijo, počasi se spuščajo nizdol, tajajo se na naših vro-čih licih, in podnožnik je s sne-gom zaprašen. Vsi smo malo-dane slečeni, toda nihče ne ču-ti mraza, Stepanov pa celo ni-ti tega ne čuti, da stoji v sa-mih nogavicah.

Pri vešalih so zbrani vojaški *Nadaljevanje na 4. strani.*

Angleško-Slovenski BESEDNJAK

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil

Dr. FRANK J. KERN

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsak-danjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani.

Cena je \$5.00

Naročite jo pri:

KNJIGARNI "GLASA NARODA"

216 W. 18th Street New York 11, N. Y.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo. In ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskar-ske potrebštine. Da si rojaki zagotovijo redno dopolnjevanje lista, lahko gredo upravnistvu na roko s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vna-prej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES in ne čakaj-te na opomin, ker s tem prihranite upravnistvu nepotrebne stroške?



HEKTORJEVMEC

ROMAN

Spisal RENE La BRUYERE

(12) "Baš lov na merjasca sem si od nekdaž zela videti!" sem vzkliknila, poskakujoč od radosti. Vedela sem, kdo je dal izpodbudo za to prireditve! Kako prelestno pot si je izbral, da bi se mi približal! "Dajte, da vas pokrepčamo, gospod dragonec," sem velela slu. "Gotovo ste potrebni o-svežila."

pisanja. Vrag naj me vzame, če bi bilo samo zastran napitnine, ki sem jo dobil, bi ga lahko z mirno dušo strgal in raztresel ob cesti. "In če bi vam tudi jaz kaj naročila?" "Vaša želja, prelepa gospodična, bo zame ukaz." "Pocakajte malo. Napisati hočem svoji šivilji nekaj besed, da jih ponesete do nje." Duh pokojnega očeta naj mi oprostijo to nesposobnost: namestu da bi ga neutegoma obvestila o markizini napovedi, sem najprej pisala gospodični Hortenzi, naj mi pripravi, kakor hitro le more, popolno lovsko obleko s pokrivalom in rokavicami vred; nato sem tekla v hlev, da si ogledam kobilo in njeno jermenje; šele potem sem se sponnila gospodinjskih dolžnosti. Gospod du Chail de la Romade toliko da ni izgubil pameti, ko je začul moje nenadejane vesti. "Madame de Sainte Emerance!... Pierre! Laurent!... Justina!... Podvizajte se... Pripravite vse... Dragica," je rejal ves srecen med dvema takima ukazoma, "ali je mogoče! Kar preko noči naju je zaneslo med aristokrate!... Gonja na merjasca je kraljevska zabava... Pojdi nadzorovat priprave za obed... Samo da bi ga še utegnili zgotoviti, kakor se spodobi..." A že me je spet ustavil: "Nu? Moja pravda je morala vzdigniti v Saintesu prebito dosti prahu, da so gospoda oficirji zvedeli za nas. To dokazuje, kako pravična je stvar, za katero se poganjam... Nadejam se, da je tvoje sedlo v dobrem stanju? ... Ali si dala vso srebrnino iz omara? ... Brada mi je zrasla kakor strnišče, in prav danes ni o fratru duha ne sluha! ... Kako pa je s tvojo obleko? ... Sezi v moj mošniček kolikor ti drago: gospodična de la Romade ne sme zaostati za nobeno. A teči moram k Francoisu, da mi napraši lase... Takšno iznenađenje, kdo bi si mislil! Dva meseca nas pušča ta na cedilu, nato pa nam padeta v hišo kakor strela z jasnega, baš v trenutku, ko so gotovo vse zaloge pokvarjene! Samo da prideta, s tem je vse popravljeno. Pokažimo se vredne tako visokega odklikovanja... Renče! Poskrbi za desert... Gospa de Sainte Emerance, za Boga, pazite na to, kako pogreje mizo... Jaz hitim v klet... Bože moj, tri je že ura!..." Na srečo je bila naša jedilna shramba v neprestanem pričakovanju slovesnega dogodka ves čas obilno založena; tudi kuhar, ki ga je iztaknila kanonica, je dokazal, da je svoji nalogi kos. Brez neprijetne zamude nam je pripravil artoiško juho, jerebičjo kašo na plemenitaški način, šenko s kuknaki, divje rance a la Conti, pečenega pava a la belle-vue, kraljevsko pogačo in kaj vem, kaj še.

(Dalje prihodnjic.)

KAKO SE JE KALILO JEKLO

(Nadaljevanje z 3. strani.) ne bi čutili udarcev. Ko so jih podrli na tla, so jih kakor vreče zavlekli k vešalom. Tedaj smo zapeli mi: S prekletstvom zaznamovani, vstani...

Z vseh strani so planili po nas. Samo to sem videl, kako je vojak s kopitom puške izpoobil podstavku stebriček, in že so vsi trije zadrgetali v zankah...

Nam, to je desetorici, so že ob steni prebrali sodbo, s katero se je smrtna kazen po generalovi milosti izpreminjala v dvajsetletno prisilno delo. Ostalih sedemnajst so ustrelili. Samuel se je potegnil za ovratnik srajce, kakor da ga duši.

Tri dni obešenecv niso sne li. Pri večalih je podnevi in ponoči stala straža. Potem se privdli k nam v ječo nove jetnike. Ti so povedališ "Četnik dan se je utrgal tovariš Toboldin, ki je bil najtežji, in tedaj se ostale sneli ter jih pokopali kar tam.

Toda večala so stala ves čas. In ko so nas odpeljali semkaj, smo jih še videli. Tako stojijo s svojimi zankami in čakajo novih zrtev."

Samuel je obmolnil, oči so se mu nepremično zastremele nekam v daljavo. Pavel se ni zavedal, da je zgodbe že konec.

Pred očmi so se mu razločilo oblikovala tri nemo nihajoča človeška trupla s strašnimi, na stran zvrženimi glavami.

Na ulici so rezko trobili v zbor. Ta zvok je storil, da se je Pavel spametoval. Tiho, komaj slišno je rekel:

"Pojdiva odtod, Samuel!" Po ulici, obdani od konjenice so, korakali ujeti poljski vojaki. Pri vratih jetnišnice je stal polkovni komisar in dokončeval pisanje ukaza v službeno knjigo.

"Vzemite, tovariš Antipov", je predal korenjaskemu komandirju čete popisani list. "Odrežite jezdno stražo in napolnite vse ujetnike proti Novogradu Volinskemu. Ranjence je treba obvezati, naložiti na vozove in poslati v isto smer. Odpeljite jih dvajset vrst daleč od mestaa in jih pustite, naj sami nadaljujejo pot. Mi se ne utegnemo ubijati z njimi. Glejte, da ne bo z ujetniki nihče surovo ravnal."

Ko je sedel na konja, se je Pavel obrnil k Samuelu: "Si slišal? Oni naše obešajo, pa jih spremljaj k njihovim, ne da bi bil surov! Kje naj vzameš moč?"

Kompolka je obrnil glavo proti njemu in ga pazljivo pogledal. Pavel je začul trde, suhe besede, ki jih je izrekel Kompolka kakor sam pri sebi: "Za okrutno ravnanje z neoboroženimi ujetniki bo vsak ustreljen. Mi nismo belji!"

In ko je odjezdil od vrat, se je Pavel spomnil zadnjih besed v ukazu revojensovjeta, ki so jih bili prebrali pred vsem poikom:

"Delavsko-kmečka dežela lju bi svojo Rdečo armado. Ponosna je nanjo. Zato terja, da ne bodi na njeni zastavi niti najmanjšeka madeža."

"Niti najmanjšega madeža", šepčejo Pavlove ustnice.

Avstralski general se bo moral zagovarjati

Poročilo iz Sydneya v Avstraliji naznanja, da je general H. Gordon Bennett, poveljnik avstralske armade v Malajiji leta 1942 iz Melbourne prišel v Sydney, kjer bo čakal izid javnega zasliševanja, zakaj je pobegnil pred Japonci iz Singapure. Sodnik George C. Libertwood bo razsodil, ako je Bennett imel pravico pobegniti iz Singapure brez povelja svojega predstojnika sira Arthurja Percivala, ki je odredil predajo z generalom Tomojuki Jamašito.

HELP WANTED :: CABINET MAKERS or PATTERN MAKERS EXPERIENCED ON WOODWORK PRODUCTS Light Work: Steady Job: Good pay 47-45 FIFTH STREET LONG ISLAND CITY, N. Y. ST 4-7851 (244-250)

BENCH HAND FOR WOOD WORKING SHOP EXPERIENCED ALL AROUND MECHANIC STEADY: GOOD SALARY Call: Belle Harbor 5-4141

STRONG MAN Experienced on FEATHERS & HAIR To Work on Machines Good pay. Steady Job. Good Working Conditions FANTI EXPORT & IMPORT CORP. 573 Sackett St., Brooklyn, N. Y. TR 5-4006 (240-246)

SKILLED GLASS WORKERS Gatherers; Blockers; Blowers on LARGE ILLUMINATING WARE GLEASON-TIEBOUT GLASS CO. 50-50 - 54th ST., MASPETH, L. I. EV 7-6760

Opozorite še druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. - Mogoče bo komu vstreženo.

HELP WANTED :: COOK - HOUSEWORKER EXPERIENCED Sleep in: own room and bath - 2 adults - References - Steady Job Good pay - Pleasant surroundings Call BUTTERFIELD 8-9552 Mornings or Evenings

HOUSEWORKER TO ASSIST WITH BOY 3 1/2 YEARS OLD - SLEEP IN GOOD PAY - STEADY JOB PLEASANT SURROUNDINGS CALL CIRCLE 6-9806 (244-246)

OPERATORS ON SINGER SINGLE NEEDLE MACHINES WORK ON DOLL DRESSES Steady Work: Good Pay: Pleasant Working Conditions. - Apply: LINDA DOLL 340 E. 44th ST., (5th floor) N.Y.C. 238-244

HOUSEKEEPER 3 Room Apt. - Pleasant Surroundings. - Assist with 4 year old child. - Washing machine. No cooking. - Must be steady and reliable. - 5 days a week. - \$25 a week. - References. DE 9-7940 (240-246)

WOMAN WHO WANTS GOOD HOME Care for 2 children for working mother. - NO HEAVY LAUNDRY. Sunday off. Good salary. Sleep in. Must be steady and reliable. References. - PL 5-3232 or call for interview at 20 E. 49th St., N. Y. C., c. of Friedman Art Store. (242-248)

OPERATORS EXPERIENCED & LEARNERS TO WORK ON BLOUSES All Sections and Complete Garment Steady work - Good pay - Pleasant working conditions - Apply: FLORINE APPAREL 18 E. 17th St., N. Y. C. (3rd floor) (242-248)

WOMEN TO SORT NEW RAGS \$25 FOR 40 HOURS EXCELLENT WORKING CONDITIONS TALLY-HO TRADING CORP. 651 W. BROADWAY N. Y. C.

OPERATORS on SINGER MACHINE for COATS and SUITS STEADY WORK CLAUDE COAT CO. 1 VARET ST., BROOKLYN (241-247)

SLAMNIKARICE izvežbane na MILAN klubke. ORIOLE 15 WEST 39th ST., N. Y. C.

SIVALKE SLAMNIKOV izvežbane na Reo, Milan in druge kile. Delo od kosa (piece work) ali od tedra. Dobra plača. Dolga sezija. - Vprašajte pri: BERWICK HATS 14 WEST 39th STREET, 15th Floor New York City (12-20)

(MALE & FEMALE HELP WANTED) Drill Press Operators and Milling Machine Operators NO SET-UP REQUIRED PERRY POINT 228 E. 45th ST., N. Y. C. (238-244)

DELAVCE IŠČEJO CASTER EXPERIENCED ON WHITE METAL TOP WAGES GOOD WORKING CONDITIONS METCRAFT PRODUCTS 112-49 ROOSEVELT AVE. CORONA, L. I. (243-245)

Blacksmith, Spring Fitter First-Floor Man EXPERIENCED Highest Wages - Steady Position B & S AUTO SPRINGS DA 9-6159; or DA 9-5687 after 6 PM (243-249)

DIEMAKER ON STEEL RULE CLICKER and PRINTING DIES High Salary: Steady Position A. B. C. DIES 742 Sixth Ave., (off 24th & 25th Sts.) N. Y. C. - CH 2-0713 (243-249)

TAILOR for RELIGIOUS GOODS to work on Priest-cassocks, experienced, very good pay, permanent, excellent opportunity. - Apply BOHNE BROS., 39 Barclay St., N. Y. C. (243-245) KUPITE EN "EXTRA" BOND DANES (239-245)

HELP WANTED DIEMAKER on SMALL DIES \$1.85 OR MORE PER HOUR DEPENDING ON ABILITY Steady work - Plenty overtime JACOBY BENDER 161 SIXTH AVE., N. Y. C. CA 6-2730 (241-247)

New Jersey :: EXPERIENCED HELP WANTED TOOL MAKERS Thoroughly experienced on blanking and forming dies. TOOL MAKERS Thoroughly experienced on fixtures. MECHANICAL DRAFTSMEN Experienced on small tool and product design in cutlery manu facturing preferred. Call or write to Mr. F. A. Schoenwiesner Personnel Mgr. ENGLISHTOWN CUTLERY, LTD. ENGLISHTOWN, N. J. Phone Englishtown 3311 (239-245)

HELP WANTED Shakers; Feeders; Folders ALSO Shirt Operators and Shirt Folders Good Pay: Steady Job: Pleasant Surroundings, MIDWOOD LAUNDRY 2214 - 59th ST., BROOKLYN, N. Y. BE 2-4700 (240-246)

Opozorite še druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. - Mogoče bo komu vstreženo. GIRLS - WOMEN LEARNERS FOR SORTING FEATHERS PAID WHILE LEARNING STEADY JOB AMERICAN BEDDING CO. 96 FIRST AVE., N. Y. C. Orchard 4-1687 (243-249)

Fingerwaver - Manicurist ALL AROUND OPERATOR EXPERIENCED Steady job: Good pay: 5 day week Good working conditions MURRAY'S 86th ST. BEAUTY SALON, 147 E. 86th St., N. Y. C. AT 9-0665 (243-249)

HOUSEWORKERS NO COOKING REQUIRED Sleep out - 5 room apartment - 3 adults - 2 children - Pleasant surroundings - Midtown SMITH, 825 WEST END AVE., N. Y. Apt. 15 D - MO 2-7694 (243-244)

ŽENSKA zanesljiva, popolna oskrba doma, ki je brez matere, 2 otroka. Kosher kuhanje. Spri notri, prijetna okolica, dobra plača. Pokličite PRosident 4-1043 (243-245)

HELP WANTED (Female) - NEW JERSEY - HELP WANTED (Female) GIRL FOR LAUNDRY MACHINE PRESS OPERATOR Experienced on Wearing Apparel 40 hour week - 75 cents per hour Steady work - Pleasant working conditions - Apply now ELITE FAMILY LAUNDRY 7808 BERGENLINE AVE NORTH BERGEN, N. J. (244-250)

GIRLS - WOMEN FOR FACTORY WORK STEADY WORK PLEASANT WORKING CONDITIONS SEE MR. SOALES 963 NEWARK AVE. ELIZABETH, N. J. (242-248)

OPERATORS TO WORK ON ALL TYPE MACHINES - PIECE WORK Steady Work - Good Pay - Pleasant working conditions APPLY IMMEDIATELY ANNIN FLAG MFG. CO. 163 Bloomfield Ave., VERONA, N. J. (242-248)

HOUSEWORKER Woman to work in very pleasant home. - Live in. Private room and bath. Telephone: UNION 3-2474

CHOCOLATE DIPPERS AND CHOCOLATE PACKERS Good pay: steady work: pleasant working conditions. - APPLY NOW WEIDA'S CHOCOLATE CO. 210 Market Street, PATERSON, N. J. (243-249)

LAUNDRY GIRLS WANTED TO WORK IN ALL DEPARTMENTS Good pay: Steady work: Pleasant working conditions. - APPLY NOW - DON'T DELAY HOBOKEN INDIVIDUAL LAUNDRY 1626 Willow Ave., HOBOKEN, N. J. (239-245)

FINISHER EXPERIENCED ON VELVET COLLARS FOR LADIES COATS Steady work: Pleasant working conditions. - Apply now. GOLDBERG 41 Morris St., JERSEY CITY, N. J. (243-249)

Razveselite svojega prijatelja za Božić Pošljite nam \$2.50 in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošiljali tudi štiri mesece "Glas Naroda." Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel. Uporabite ta naročilni listek "GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York 11, N. Y. Pošljite za _____ mesece "Glas Naroda" na naslov: _____ Moje ime je: _____ Moj naslov: _____ Tukaj priložim M. O. za \$ _____ Prihните pošiljati dne _____ Za 4 mesece \$2.50; za pol leta \$3.50; za celo leto \$7. Za JUGOSLAVIJO \$8 za celo leto; \$4 za pol leta.

Theatre Guild predstavlja CAROUSEL Nova glasbena igra po slavni evropski igri "Lilliom" od Molnarja. Glasba Richard Rogers-a. Knjiga in besedilo Oscar Hammerstein 2-ggla. Pod vodstvom Rouben Mamoullana. Plese: Agnes de Mille. z John Raitt - Jan Clayton MAJESTIC THEATRE 44th St. pri Broadwayu. CI 6-0750. Zvečer ob 8.30, popoldne čet. in sob. ob 2.30 Zračno hlajenje

Glasbena privlačnost Theatre Guild OKLAHOMA! Glasba Richard Rogers Knjiga in besedilo Oscar Hammerstein 2-gl. - Pod vodstvom Rouben Mamoullan Plese: Agnes de Mille Joseph Buloff * Ruth Weston Harold Keel * Betty Jane Watson ST. JAMES THEA. W. 44th St. Matinee: v četrtkih in sobotah Zračno hlajenje

FOR SALE CANDY & STATIONARY STORE MODERN - INCOME \$300 LARGE ROOM IN BACK - RENT \$40 - PRICE \$2500. - Cash \$1000. 321 E. 106th St., BRONX, N. Y. DE 6-9490

BUSINESS OPPORTUNITIES Candy & Luncheonette IZVRSTNO OKROŽJE VIŠJE SOLSKE BUS IN TROLLEY ODJEMALCI MORAM ŽRTVOVATI ZMERNO Pokličite LE 4-9467 29 East 104th St. N. Y. C. (243-249)

Kupujte Victory Bonde potom Pay-Roll Savings Plan.